

# 多国向加沙地带空投援助物资

## 联合国:成本高效率低 实属无奈之举

联合国人权事务高级专员办事处1日发布报告说,5月下旬以来加沙地带近1400名巴勒斯坦民众在寻求获得援助物资时遇难,其中仅7月最后两天就有百余人丧生。

加沙地带人道主义危机日益严峻,多国向当地空投援助物资。联合国援助机构表示,空投援助物资成本高昂、效率低下,但由于以色列对陆路运输设卡严查,空投实属“无奈之选”。

### 千余巴民众丧生

联合国人权事务高级专员办事处在报告中说,尽管以色列7月27日宣布每天在固定时段暂停在加沙部分地区的军事活动,但仍持续在物资车队路线和物资分发点附近发动袭击。自5月27日以来,加沙地带至少1373名巴勒斯坦民众在寻求物资援助时遇难,其中仅7月最后两天就有至少105人死亡。

“大多数杀戮是以色列军队所为。”报告说,859人死在美国和以色列支持的私营组织“加沙人道主义基金会”物资分发点附近,514人死在物资车队途经的地方。

针对该报告,以色列军方回应称巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)破坏了援助物资分发系统,以军正设法确保物资分发点附近



■ 空投到加沙城的援助物资

图IC

的安全,但并未提供相关证据。

以色列3月重新封锁加沙地带并恢复大规模军事行动,加沙人道主义危机加剧。加沙人道主义基金会5月底开始单方面接管人道主义援助物资分发,加沙民众看似迎来一线生机,实际上却一次次落入“死亡陷阱”。

### 以色列检查严苛

阿联酋、约旦以及法国、德国、西班牙等国1日向加沙地带空投援助物资。

阿联酋通讯社报道,阿联酋外交部长阿勒纳哈扬当天与约旦外交大臣萨法迪通电话

时说,最近一次人道主义援助物资空投任务已完成。该行动由阿联酋和约旦主导,法国、德国、西班牙等国派出7架飞机参与。

法国外交部长巴罗说,法国当天开始向加沙地带空投40吨人道主义援助物资。德国国防部表示,德国军用运输机当天开始向加沙空投物资,共投下34件包裹,包含14吨食品和医疗用品。西班牙外交部表示,当天向加沙地带空投了12吨食品。

除空投物资外,德国外交部长瓦德富尔表示,德国将向加沙地带提供一笔500万欧元援助资金,这笔钱将捐给世界粮食计划署,主要用于支持为加沙民众提供热食的烘焙店和施粥处。德国还计划为一家位于加沙城的野战医院提供支持。

联合国援助机构官员表示,空投物资的成本至少是卡车运输的百倍,且效率低下,因而只是不得已的替代方案。

以色列军方1日说,联合国和其他机构7月31日已分发200辆卡车运入的援助物资,还有数百辆卡车在加沙地带多个口岸等待接收物资。联合国援助机构表示仍有数千辆卡车等待进入加沙,呼吁以色列撤销严苛的检查措施,让援助物资及时运入。

包雪琳(新华社上午电)

## 由欧洲盟友出钱购买美制武器

# 北约酝酿对乌克兰军事援助新机制

知情人士1日透露,美国与北约正研究建立新机制,拟通过利用北约成员国资金支持对美国武器采购或转让的费用,进而向乌克兰提供军事支持。俄罗斯总统普京1日表示,期待继续与乌克兰对话。

### 北约加速对乌军援

路透社1日援引三名知情人士的说法报道,美国同北约成员国正与乌克兰制定新机制,将根据“乌克兰优先需求清单”提供美制武器。乌克兰可按每批约5亿美元的标准确定所需武器优先级,随后由北约秘书长吕特协调成员国磋商,决定由哪些国家捐赠或出资购买。

一名匿名欧洲官员说,北约希望通过该机制向乌克兰提供总额100亿美元的武器,具体交付时间尚不明确。

一名匿名北约高级军事官员透露,这是“由北约协调的自愿行动,鼓励所有成员国参与”。根据新机制,各成员国可向一个北约持有的账户注资用于采购对乌军援。

一名匿名美国官员表示,新机制允许有意向乌克兰捐赠武器的北约成员国绕过美国冗长的军售流程,加速武器采购。相关资金将转入由美国管控的账户,可能为美国财政部账户或特定托管基金,具体运作方式尚不清楚。

其中两名消息人士表示,目前至少有一批援乌武器已按新机制进入采购谈判阶段,尚不清楚是否划转资金。

美国总统特朗普近来多次表示美国对乌军援将由欧洲盟友买单,但没有透露具体方案。

特朗普1月就任总统以来,美国对乌军援政策反复无常。7月初,美国一度暂停对乌部分军援。数日后,特朗普改口称将向乌提供更多武器,并于7月8日批准向乌克兰运送更多防御性武器。7月23日,美国国务院批准总额3.22亿美元的军售,向乌克兰提供“鹰”式防空导弹系统和“布拉德利”步兵战车。

### 俄愿等待与乌对话

当前美国正持续向俄罗斯施压,促使俄

乌达成和平协议。特朗普7月29日称,把俄乌达成和平协议的最后期限设定为10天,如果俄罗斯没有就此取得进展,将面临美国新的制裁。

对此,俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫在社交媒体表示,特朗普对俄罗斯的每一次通牒都是一种威胁,俄罗斯何时坐到谈判桌前不应由特朗普来决定。

特朗普随后在社交媒体发文称,鉴于梅德韦杰夫“极具挑衅性”的言论,他已“下令将两艘核潜艇部署到适当区域”。

据俄罗斯总统网站消息,普京1日与到访的白俄罗斯总统卢卡申科会晤,随后在回答记者提问时表示,俄罗斯期待继续与乌克兰对话,若乌克兰目前认为无必要与俄罗斯接触,俄罗斯也愿意耐心等待。

同一天,俄罗斯外长拉夫罗夫回答记者提问时谈及美国国务卿鲁比奥有关绝不允许美俄之间发生直接军事对抗的表态,他说:“我们完全同意这一点。”

刘曦(新华社上午电)

## 葡萄牙全国进入火灾警戒状态

新华社里斯本8月2日电 葡萄牙内政部长阿马拉尔2日宣布,由于极为严重的高温天气加剧一些地区的野火风险,全国自3日0时起进入警戒状态。

预计至6日,葡萄牙将经历一场“极为严重的高温天气”,全国大部分地区最高气温将在36至40摄氏度之间,部分地区气温将达41至44摄氏度之间。

阿马拉尔说,下周对葡萄牙是艰难的一周,所有消防力量均已准备就绪,国民警卫队、公共安全警察和武装部队将加强巡逻和监控,警戒状态将持续至7日23时59分。

在此期间,政府限制人们进入森林区域,并严格禁止可能引发火灾的活动,如野外点火、燃放烟花等,此前已发放的相关许可也将暂停。

据葡萄牙海洋和大气研究所介绍,一股来自北非的热气团将自3日起滞留在伊比利亚半岛上空,葡萄牙和西班牙将面临更高气温,一些地区气温可能达到45摄氏度。

## 日本连续3年经历最热7月

新华社上午电 日本7月平均气温连续第三年创新高,多地降水量也创新低。

根据日本气象厅发布的数据,日本7月平均气温比常年偏高2.89摄氏度,为1898年有可比数据以来最高,也是继前年和去年以来再次打破纪录,去年7月平均气温比常年偏高2.16摄氏度。

7月日本全国4565个地点出现35摄氏度以上高温,为2010年有可比数据以来最多。7月30日兵库县丹波市最高气温达到41.2摄氏度,打破41.1摄氏度的全国纪录。

伴随高温的是少雨,日本不少地区7月降水量不及常年均值一半。东北地区靠日本海一侧和日本海沿岸的中部北陆地区7月降水量创历史新低,前者降水量为常年的13%,后者为8%。东北地区山形县的28个观测点中26个降水量为历史最低,北陆地区石川县轮岛市降水量仅为常年均值的1%。

高温少雨地区中不少是稻米产地,日本农林水产省7月30日首次组建“缺水高温对策本部”,呼吁节水并商讨应对措施。

## 印尼一座火山连续两次喷发

新华社雅加达8月2日电 位于印度尼西亚东努沙登加拉省的勒沃托比-拉基拉基火山1日晚和2日凌晨连续两次大规模喷发,火山灰柱最高达1.8万米。

据印尼火山和地质减灾中心消息,勒沃托比-拉基拉基火山首次喷发是在1日晚8时45分,火山灰柱高度约1万米。2日凌晨1时26分,火山再次猛烈喷发,火山灰柱高度升至约1.8万米,火山灰呈灰黑色,浓度较大,并随风扩散。

目前该火山警戒级别为最高等级4级,印尼火山和地质减灾中心提醒当地居民和游客,不得进入火山口半径6公里及西南-东北方向7公里范围内的危险区域,警惕暴雨天气下火山灰泥石流风险,戴口罩防止火山灰对呼吸系统造成危害。



■ 喷发中的勒沃托比-拉基拉基火山

图IC